Liga Matematyczna – finał – 2016

Odpowiedzi na pytania 1 – 20   zaznacz wpisując znak x w karcie odpowiedzi

1. W sali znajduje się 12 chłopców i 9 dziewczynek. Kasia wchodzi do sali z zawiązanymi oczami i musi wybrać parę;  chłopca i dziewczynkę. Ile co najmniej dzieci powinna wybrać aby mieć pewność, że spośród wybranych dzieci będzie taka para ?
A
B
C
D

13
12
10
9

2. Butelka z korkiem kosztuje 1,10 złotego. Butelka jest droższa od korka o złotówkę. Ile kosztuje korek?

A) 10 groszy

B) 5 groszy

C) 20 groszy

D) 15 groszy

3. Rzeczywista odległość między dwoma miastami wynosi 180 km, a na mapie 4 cm. Skala tej mapy wynosi:

A) 1 : 45           

B) 1 : 4500000        

C) 1 : 45000       

D) 1 : 450000

4. Na statku jest 31 marynarzy o średniej wieku 23 lata. Średnia wieku wzrośnie do 24 lat, jeśli doliczy się wiek kapitana statku. Ile lat ma kapitan ?

A
B
C
D

52
32
45
55

5. Pan Kowalski potrzebuje 12 minut, aby obejść kwadratowy plac dookoła. Ile minut zajmie mu obejście w tym samym tempie kwadratowego placu o czterokrotnie większej powierzchni? 


A. 24 min

B. 48 min

C. 12 min 

D. 3 min 
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Ile wszystkich możliwych trójkątów widzisz na rysunku obok?


A. 16

B. 10

C. 7

D. 18

7. Ile jest zdań fałszywych wśród podanych:

- Każdy kwadrat jest rombem.

- Istnieją trapezy, które są równoległobokami.

- Każdy prostokąt jest trapezem.

- Każdy równoległobok jest prostokątem.

- Każdy czworokąt, który ma dwie pary boków równej długości, to równoległobok.

A. jedno 

B. dwa


C. trzy


D. cztery

8. Na parkingu stało 16 pojazdów - samochody i motocykle. Pewien przechodzień naliczył 46 kół przy wszystkich pojazdach. Ile motocykli stało na parkingu?

A 12


B 6   

C 7


D 9
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cyfra tysiecy jest 1, a cyfra dziesiatek jest 2.

A 21 B 14 c7 D 28

9. Ile jest rbwna suma oczek na niewidocznych $éciankach kostek do gry
na ponizszym rysunku?

A 15 B 6 c 27 12

10. Oblicz miare kata x zaznaczonego na rysunku (pomocniczym).




Ile jest równa suma oczek na niewidocznych ściankach kostek do gry na przedstawionym rysunku? 


A. 15 


B. 6 


C. 27


D. 12 

10. Co szósty klient w sklepie otrzyma herbatniki, a co piętnasty czekoladę. Który klient jako pierwszy dostanie herbatniki i czekoladę?

A. piętnasty

B. sześćdziesiąty
C. trzydziesty

D. dziewięćdziesiąty

11. O godzinie 1020 tata i syn wyruszyli z domu nad jezioro położone w odległości 15 km. Tata jechał samochodem ze średnia prędkością 60 km/h, a syn pojechał rowerem z prędkością 15 km/h. Ile czasu czekał ojciec na syna?

A. 25 min

B. 35 min

C. 45 min

D. 50 min

12. Która z liczb spełnia nierówność |x| < 3 ?

A.  x = – 2 

 B.  x = 3
 C.  x = – 3 

D. żadna z tych liczb

13. W turnieju szachowym rozegrano 45 partii. Ilu było uczestników, jeśli każdy uczestnik rozegrał trzy partie z każdym pozostałych. 

A. 11 

B. 8 

C. 10 

D. 6

14. Ciocia Frania przyniosła na targ 100 jajek, które chciała sprzedać za 36 zł. Gdy sprzedała czwartą część wszystkich jajek, spostrzegła, że spośród pozostałych część jajek jest popękanych. Odłożyła je zatem na bok i aby zarobić zamierzone 36 zł, resztę jajek sprzedała za 45 groszy za sztukę. Oblicz, ile jajek było popękanych. 

A) 9 

B) 27 

C) 15 

D) 25
15. 
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9. Na obozie jest 500 uczestnikdw, z czego 60% stanowig chtopcy.
Karte ptywacka ma 80% chtopcow i 70% dziewczat. Ile procent
wszystkich uczestnikéw ma karte ptywacka?
A. 10% B. 76% C. 64% D. 50%

10. Ile wszystkich mozliwych tréjkatéw widzisz na tym rysunku?

M & ME




 klasy to dziewczęta. Ilu uczniów liczy cała klasa, jeśli uczęszcza do niej 12 chłopców?

     A. 32 


B. 30 


C. 24 


D. 20 


16. Cztery wierzchołki kwadratu należą do okręgu o promieniu 7 cm. Pole kwadratu wynosi:

a) 49 cm2
b) 98 cm2
c) 196 cm2
d) inna liczba

17. Marek wyruszył w podróż w czwartek o godzinie 645 i dotarł na miejsce w piątek o godzinie 1618. Ile czasu trwała jego podróż ?

A.  33 godz. i 33 min


B.  34 godz. i 27 min


C.  33 godz. i 27 min 


D.  10 godz. i 33 min

18. Radek przez godzinę przeszedł  
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 km. Ile minut zajęło mu przejście 1 km?

A.  16 min


B.  32 min

 C.  8 min

 D.  25 min

19. Jaś obliczył, że podczas mycia się pod prysznicem zużywa 35 litrów wody w ciągu minuty. 
Ile metrów sześciennych  wody zużywa w ciągu pół minuty?
A) 0,00175

B) 0,0175

C) 0,175
D) 1,75
20. Różnica sześcianu liczby 4 i podwojonego kwadratu liczby 5 wynosi:
a) 4 

b) 14

c) 44

d)2

Zadania Otwarte
Odpowiedzi na pytania 21 – 25   wpisz słownie do karty odpowiedzi

21. Sześcienna kostka do gry ma ściany opisane cyframi od 1 do 6 (każdą ścianę inną cyfrą). Kasia wykonuje rzut dwoma kostkami i wygrywa, jeśli z otrzymanych dwóch cyfr da się ułożyć dwucyfrową liczbę pierwszą. Na pierwszej kostce wypadła trójka. Ile jest różnych wyników rzutu drugą kostką, które dadzą Kasi wygraną? 
22. Co szósty klient w sklepie otrzyma herbatniki, a co piętnasty czekoladę. Który klient jako pierwszy dostanie herbatniki i czekoladę?
23. Mama ma obecnie 42 lata. W wieku 26 lat urodziła Dominikę, a po 7 latach bliźniaki: Anię i Antka. Za ile lat wiek mamy będzie równy sumie lat jej dzieci? 
24. Jakim procentem tuzina jest mendel?

25. Różnica sześcianu liczby 4 i podwojonego kwadratu liczby 5 wynosi:
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